
Ціль 16. Мир, справедливість та сильні інститути 

Завдання 16.8: Відновити територію, постраждалу від конфлікту (Донбас). 

Індикатор 16.8.4: Площа розмінування територій Донецької та Луганської областей, га. 

1. Інституційна інформація 

1.1. Організація (ї) 

Міністерство оборони України (Міноборони). 

Міністерство внутрішніх справ України (МВС). 

Національна поліція України. 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій (ДСНС). 

2. Основні визначення і поняття 

2.1. Визначення 

Площа розмінованої території (акваторій) Донецької та Луганської областей, кількість 

виявлених та знешкоджених вибухонебезпечних предметів, очищених доріг і залізничних 

колій, перевірено об’єктів інфраструктури. 

Площа розмінованої території Донецької та Луганської областей – ділянки місцевості 

в межах Донецької та Луганської областей, на яких проведено комплекс заходів щодо 

гуманітарного розмінування. 

2.2. Поняття 

Розмінування (гуманітарне розмінування) – проведення робіт з виявлення, 

знешкодження та (або) знищення мін, мін-пасток та інших вибухонебезпечних предметів 

на визначеній ділянці місцевості (об’єкті), включаючи нетехнічне та технічне обстеження, 

складання карт виявлення, знешкодження та (або) знищення вибухонебезпечних предметів, 

маркування, підготовку документації після розмінування, надання громадянам інформації 

щодо протимінної діяльності і передачу очищеної території”. 

Вибухонебезпечні предмети – вибухонебезпечні боєприпаси (артилерійські, 

мінометні, ракетні керовані і балістичні, авіаційні), вибухонебезпечні предмети-наслідки 

війни (боєприпаси, що не вибухнули), інженерні боєприпаси (міни, міни-пастки, заряди 

вибухової речовини), а також саморобні вибухові пристрої, спрацювання яких може 

призвести до ураження людей, ушкодження техніки, руйнування будівель і споруд та 

заподіяння шкоди навколишньому середовищу”. 

Виявлення вибухонебезпечного предмета – пошук та (або) ідентифікація 

вибухонебезпечного предмета. 

Знешкодження вибухонебезпечного предмета – спеціальні дії блокування або 

нейтралізація виконавчих механізмів його підривників (вилучення підривників з 

вибухонебезпечного предмета, вилучення вибухонебезпечного предмета з місця 

встановлення), спрямовані на приведення вибухонебезпечного предмета в безпечний стан, 

який включає можливість його ненавмисного вибуху. 

Протимінна діяльність – комплекс заходів, спрямованих на захист національних 

інтересів України, а також на зменшення соціального, економічного та екологічного впливу 

вибухонебезпечних предметів на життя та діяльність населення. 



Площа розмінованої території – певна територія (район), очищена від 

вибухонебезпечних предметів на визначену глибину. 

Територія –місцевість або її окремі ділянки, що знаходяться у населених пунктах та 

поза їх межами, у тому числі з розташованими на них об'єктами інфраструктури, іншими 

будівлями і спорудами різного типу та призначення. 

Вибухонебезпечні предмети – різноманітні боєприпаси (авіаційні, артилерійські, 

інженерні, морські), їх елементи та інші предмети, що містять вибухову речовину, 

спрацювання яких може призвести до ураження людей, ушкодження техніки, руйнування 

будівель і споруд, завдання шкоди навколишньому середовищу. 

3. Методологія 

Закон України від 22.12.2004 року "Про прийняття Протоколу про вибухонебезпечні 

предмети – наслідки війни". 

Наказ Генерального штабу Збройних Сил України від 08.01.2014 року № 1 "Про 

затвердження Інструкції про порядок виконання робіт з виявлення, знешкодження та 

знищення вибухонебезпечних предметів" 

http://csrv2.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/nas/nas_04.pdf. 

Наказ Генерального штабу Збройних Сил України від 08.04.2010 року № 55 "Про 

затвердження та введення в дію табелю термінових донесень з питань оперативного та 

матеріально-технічного забезпечення військ (сил) на мирний час". 

Міжнародний стандарт протимінної діяльності ДСТУ-П ІМАБ 05.10:2016 (МСМПД 

(ІМА8) 05.10:2013, ГОТ) "Управління інформацією у сфері протимінної діяльності", 

прийнятий Національним органом стандартизації, наказ ДП "УкраНДНЦ" від 08.08.2016 

року № 230 "Про прийняття міжнародних стандартів з протимінної діяльності як 

національні нормативних документів України". 

Табель термінових та строкових донесень з питань цивільного захисту, введений у дію 

наказом ДСНС від 11.10.2014 № 578. 

Стандартна оперативна процедура 08.20/ДСНС "Порядок проведення органами та 

підрозділами цивільного захисту технічного обстеження територій, імовірно забруднених 

вибухонебезпечними предметами", наказ ДСНС від 19.05.2017 № 275. 

Інструкція з організації та проведення робіт з розмінування місцевості на території 

України підрозділами та спеціалізованими підприємствами, затверджена наказом МНС від 

20.09.2010 № 791. 

3.1. Розрахунок 

Площа розмінованої території – фізична величина, що визначає розмір певної 

території (району), розмінованої шляхом знешкодження всіх вибухонебезпечних предметів 

на визначену глибину. 

Площа розмінованої території Донецької та Луганської областей розраховується як 

сума площ ділянок місцевості, на яких піротехнічними підрозділами ДСНС проведено 

роботи щодо гуманітарного розмінування. 

3.2. Дезагрегування 

Донецька та Луганська області 

4. Джерела даних 

Звітні документи підрозділів (груп, організацій) розмінування. 

http://csrv2.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/nas/nas_04.pdf


Оперативні дані ДСНС, надані іротехнічними підрозділами, залученими до виконання 

завдань на території Донецької та Луганської областей, згідно із установленими формами. 

 

5. Доступність даних 

Щорічний випуск "Біла книга. Збройні Сили України" або відповідно до додаткових 

запитів. 

За окремими запитами до ДСНС на отримання інформації за визначений період. 

6. Календар 

Відповідно до Закону України "Про демократичний цивільний контроль над Воєнною 

організацією і правоохоронними органами держави" щорічно видається "Біла книга. 

Збройні Сили України" або відповідно до додаткових запитів. 

6.1. Збір даних 

Відповідно до наказів Генерального штабу Збройних Сил України від 08.01.2014 року 

№ 1 "Про затвердження Інструкції про порядок виконання робіт з виявлення, знешкодження 

та знищення вибухонебезпечних предметів", від 08.04.2010 року № 55 "Про затвердження 

та введення в дію табелю термінових донесень з питань оперативного та матеріально-

технічного забезпечення військ (сил) на мирний час" подається донесення за формою 7.5. 

План гуманітарного розмінування територій Донецької та Луганської областей на 

відповідний рік. 

Облік інформації щодо площі розміновано території Донецької та Луганської 

областей здійснюється структурним підрозділом ДСНС, до повноважень якого належить 

організація та координація виконання завдань із гуманітарного розмінування на підставі 

донесень піротехнічних підрозділів. 

6.2. Терміни поширення даних 

Терміни підготовки публікації "Біла книга. Збройні Сили України" та розміщення на 

офіційному вебсайті Міністерства оборони України або відповідно до додаткових запитів. 

Терміни збору та узагальнення даних визначені Табелем термінових та строкових 

донесень з питань цивільного захисту, введеним у дію наказом ДСНС від 11.10.2014 № 578. 

6.3. Виробництво даних 

Міноборони, ДСНС, Держспецтрансслужба, неурядові організації. 

6.4 Поширення даних 

Міноборони, ДСНС, Держспецтрансслужба, неурядові організації. 

7. Посилання 

Офіційний вебсайт Міністерства оборони України: http://www.mil.gov.ua   

Накази з основної діяльності ДСНС: http://www.dsns.gov.ua/ua/Nakazi   

Оперативна довідка ДСНС (за добу, за місяць, квартал): 

http://www.dsns.gov.ua/ua/Dovidka-za-dobu  

http://www.mil.gov.ua/
http://www.dsns.gov.ua/ua/Nakazi
http://www.dsns.gov.ua/ua/Dovidka-za-dobu

